



抢修队工人于东东正在熔接光缆线。

滨州移动公司线路维护抢修队

为城市通讯 “穿针引线”

文/片 本报记者 张卫建 李运恒

2013年1月1日,新年第一天。当大多数市民正在享受一年中第一个公共假期时,当天上午10点,唐国友和于东东已经在寒风中寸步未动地工作了半个小时。

他们的任务,是将一根光缆中的24根与人的头发丝般粗细的光纤全部熔接完毕。看似简单的一项工作,全部工序接近30步:穿收容盒、清洁光纤加固钢丝、剥光纤外皮、切割光纤、熔接、固定……每一根都要如此,宛如一场外科手术般精细。

完成整道工序,平时大概需要40分钟。冬天气温低,光纤易

断,加大了工作难度,使得工作时间延长至1个小时左右。由于整个过程需要操作者必须聚精会神,因此一旦开始工序,操作者会一直干到全部光纤都熔接完毕。

因为精细,要求了操作者不能戴手套作业。1日上午,室外气温接近零下10℃,记者站了20分钟,手脚都已冻得生疼,而唐国友和于东东需要在这样的天气中静静地干上一个小时。虽然只过去了半个小时,两人的手和脸都早已冻得通红,实在冻得难受,两人就搓一搓手,然后继续接着工作。

上午10点半,唐国友说了一声“好了”后起身狠狠跺了几下脚,“早冻麻了,已经不疼了。”唐国友笑着说。

“这活我已经干了8年了,受的苦都已经成为习惯,现在都不觉得苦了,咱干的就是这‘穿针引线’的活。”唐国友说。

两人都是滨州移动公司线路维护抢修队的工作人员,他们和其他工友们的主要工作,就是维

护和保障全市移动通讯网络的安全畅通。

“现在人们越来越享受到无线通讯带来的便利,这些看不见的无线网络的畅通,是由一座座看得见的通信基站和一条条线路来实现的。我们的工作,就是时刻保障网络畅通。日常维护、故障抢修,哪里出现问题,哪里就有我们的身影,不管刮风下雨,不管白天黑夜,也不论春夏秋冬。越是节假日,我们的工作就会越忙,干了这么些年了,手机还没关过机,就怕耽误了。”于东东边搓手边说道。

“就拿熔接光纤这活说吧,一干起来就不能随便乱动,春秋天气好点,夏天一身大汗,还有蚊子叮咬;冬天手脚冻得生疼,气温低于零下10℃机器还不能运转,但再怎么样也不能影响线路畅通,这种情况下就搭帐篷。只要我们平时多干点,意外情况就会少一些,网络自然更安全通畅,人们的生活也会更便利,我们付出这些,我感觉很值。”唐国友用力跺着脚说。



正在攀爬电线杆的于东东。



工作结束,工人们把装备搬上车。